

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény
Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése
Ide küldendők az előfizetési díjak nyilvántartásai és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor
Fél évre 4 kor
Negyed évre 2 kor
Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetők elfogadhatnak:
Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bácsban
Schalek H., Dukas M., Opperlik A.
«Általános Tudósító» hirdetői osztálya Budapest.

NYILVÁRTÁS PÉNZTÁRA 20 FILL.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hiv. közlönye

Rétek és legelők gondozása.

A rétek és legelők, melyek házi állataink táplálásához száraz és zöld takarmányt szolgáltatnak, nem csekély közgazdasági fontossággal bírnak, mert a mezőgazdaság legfőbb támasza az állattenyésztés, melyre igen nagy gondot kell fordítani minden törekvő és számító gazdának, ha azt akarja, hogy az állatok jól jövedelmezzen. Nemcsak az állatok és állati termékek ára és biztosabb elhelyezésének lehetősége, hanem az állati trágyának a szántóföld termőképességének szempontjából is kívánatosá teszi az állattenyésztés folytonos fejlesztését. Ennek azonban elengedhetetlen kelléke a sok jó, és főleg olcsó takarmány. Honnan veszi a gazda mind ezt? A jól ápolt és gondozott rétről.

Magyarország lovainak, marháinak régi hírnevét az annak idején kiterjedt legelőknek és buja réteknek köszönhette, melyek lehetővé tették az állatoknak télen-nyáron kellő táplálását és edzett fejlődését.

Az utolsó évtizedben Magyarország mezőgazdaságának majdnem minden ágazatában örvendetes haladás észlelhető, a rét és legelők azonban még mindig meglehetősen mostoha bánásmódban részesülnek. Áll ez különösen a Muraközre. A muraközi gazda még ez idő szerint is azon téves hitben van, hogy a természet, mely a réteket és legelőket létrehozta, azok további gondozását is elvégzi. Ezt azonban a természetre bízni nem lehet, nem is szabad. Az a gazda, ki így

gondolkozik, oly ferde hitben ringatja magát — nagyon téved — s tévedésének maga issza meg keserű levét.

Hasznos munkát vélek teljesíteni akkor, midőn e lap hasábjain a rétek termőképességének biztosításáról és fokozásáról írok néhány sort.

Általánosan ismeretes az, hogy a rét szolgáltatója nagyobb háziállataink részére a legtermészetesebb takarmányt, mert a jó rét úgy zölden, mint szárazon tartalmazza azon tápanyagokat, melyek háziállataink táplálásához, gyarapításához feltétlenül szükségesek. A jó réti szénával semmiféle szűles takarmány nem vetekekedhetik. Ezelőtt általános volt az a jó gazdai közmondás: hogy »a rét a szántó anyja« e közmondás ma sem vesztett igazságából, minthogy a szántó földről kivitt növényi tápanyagok visszapótlása legolcsóbban akkor történik, ha erre a rétek természetével takarmányozott állatok trágyája használatik fel. A rét tehát méltán tartatik a szántóföld anyjának, mert az annak táplálója s tenntartója.

Az eddigiekben láttuk, hogy mily fontossággal bír a jó rét és legelő, lássuk tehát most azt, mit kell a gazdának tennie, hogy jó és bő termő réteje legyen. Szóval meg kell emlékeznem a rétek gondozásáról, ápolásáról.

A gondviselés Muraköz gazdái szép nagy kiterjedésű s talaj, fekvés tekintetében igen jó minőségű rét és legelővel áldotta meg. Ennek daczára azt kell szomorúan látni, tapasztalni, hogy nincs elég s főleg jó

minőségű takarmányuk. Ennek az oka nem rejlik másban, mint abban, hogy az idevaló gazda réteivel nem törődik semmit. Elszomorító látvány tárul az elé, aki Muraközön akár vasuttal, akár kocsival végig megy; vad burjánnal, tövissel, bogáncskörövel teli rétejein, legelőin, sovány, csenevész, tövisektől véresre szurkált marha szédeleg.

A jóféle füvek teljesen hiányoznak, ezek helyét a semminek nem való savanyu fű felék foglalják el. — Tele vannak rétejeink mocsarakkal, lápos területekkel, hol a kaszának dolga nem akad s a legelő állat messze kerülje e helyeket.

Igaz ugyan, hogy a növények fejlődéséhez, szaporodásához elkerülhetetlenül szükséges a víz jelenléte. Víz nélkül növény életet elgondolni nem lehet.

Amennyire nélkülözhetetlen a víz, éppen olyan káros a növény életére a fölösleges nedvesség. A fölösleges víz hatása következtében az éd s füvek, nem különben a pillangós virágú növények eltűnnek és helyettük a sovány, rossz minőségű szénát adó savanyu fű felék szaporodnak el. A fölösleges víztől tehát rétejeinket, legelőinket meg kell szabadítani, amit vagy nyílt árok alkalmazása, vagy alagsóvezéssel érhetünk el.

Az esetben, ha oly területtel állana a gazda szemben, melyen az altalajvíz, vagy a csapadék reked meg, a felesleges víz levezetésére nyílt árkokat használnak.

Ahol azonban nagyobb területek vizegyesek, ott már egyszerű árok húzással célt

TÁRCZA.

Kinn a mezőn . . .

*Kinn a mezőn, tarlóföldön járkálók,
Nincsennek rajta kékszínű virágok,
Nincsen rajta buzakalász, csak tarló,
A buzát is, virágot is
Leáratta a sarló.*

*Ilyen kopár tarlóföld az én szívem,
Buzakalász volt benne a szerelem.
A virág meg egy szép leány emléke.
Bítag világ!, a szivemből
Mindakettőt kitépte.*

*Felszántják a tarlóföldet, elvetik.
Buzakalászt, virágot is megtermik.
A szivemben hogy még lesz-e szerelem?
De jó volna, — est az egyet —
Hogyha tudnám, Istenem!*

Antal János.

Itélj!

A kis utcából való ez a történet, a kis utcából, amely nincs többé. Lebontották egészen, azt a földszintes házat is. Amelyben már huszonhárom éve lakott a tanácsos ur a fiával. És kiásták arasznyi udvaráról a platánokat, amelyeknek egyetlen sárga levele őzri ma e történet emlékeit. Az utolsó napon, a mikor már költözöb-

voltak, behívta a fiát a tanácsos ur, hogy beszélni akar vele. Ott volt, a halálra ítélt platánokról hullott, az elszárgult levél. A tanácsos ur kezére hajtva fejét, csendes, szomorú hangon kezdte beszédelni.

Mielőtt ebből a hajlékból távoznánk fiam, egy valamőssal tartozom neked. Soha sem ismerkedés anyádat. Most róla fogok beszélni. A te anyád nagyon szép leány volt. De nagyon szegény és elhagyott is, amikor mint modell akarta megkeresni a kenyerét. Annak a nagy művésznak a műtermében, ahol én mint festőnövendék dolgoztam Bűbájosan szép szemből a tisztaság, az ártatlanság sugárzott. Megsajnáltam őt, hogy ilyen pályára lépett. A midőn pedig panaszkodott, hogy se testének, se lélekének nincs hová lennie, fölajánlottam neki a magam szegénységét. Elhoztam ebbe a házba, nem az én szobámba, hanem az anyámmal, aki az udvar másik oldalán levő szobában lakott. És én, a kinek semmije sem volt, dolgoztam kettőjükért. Attól kezdve sokszor ültünk itt a platánok alatt ketten és bizalommal hallgatott, ha művészi ábrándjaimról, a jövő derengő boldogságairól beszéltem neki.

Egy napon meghalt az édes anyám. Ketten maradtunk. Úgy szólván a temetőből mentünk az oltár elé! Az anyám, aki mind a kettőnk szerető, úgy akarta. Egy évre rá megszületett te. Nehéz, de szép idők voltak, tele reményvel, illuzióval. Bármennyire megtépedesték tehetségem bontakozó szárnyait a gondok, boldog voltam, ha az anyád megcsókolt és egy édes, ábrándos dalt énekelt nekem. Csodásan szép volt a hangja. Ki hitte

volna, hogy ez a hang lesz mindennek és boldogságom megromtója.

Egy napon meghallotta az énekét valaki. Mellékes, hogy ki. Egy gazdag, nagy ur. És akkor odatolakodott hozzá, behálózta. Tele beszélte a fejét, hogy hagyja itt ezt a nyomort, mely nem méltó hozzá, mely elhervasztja időnek előtte. Csábitotta szép jövővel, gazdagsággal, dicsőséggel és az anyád megszállt ettől a beszédétől. Elhagyott. A mikor hazajöttem, te magányosan árdogáltál ebben a piczi szobában. A festőábrányomon egy papírlap függött.

Ísten veled. El kell válnunk. Mind a kettőnknek jobb lesz így. Viseld gondját a babának. Elvittem volna, de nem akartalak tőle is megfosztani. Bocssás meg nekem.

Nagyon, de nagyon szomorú nap volt ez. A platánok ép így hullatták levelüket. Olyan kietlen volt minden. Azt hittem megszakad a szívem. Arra gondoltam, hogy megölöm magam. De itt voltál te. Mit tegyek. Dolgozni kezdtem. Az esőt örökre kihullott kezemből e csapás után. Beálltam hát napidijasnak egy miniszteriumban. Dolgoztam érte, kit egy öreg asszonyhoz adtalak itt a házában. És azután lélekölő csendben multak az évek. Engem kineveztek, fokról fokra emelkedtem oda, a hol ma vagyok, a számtanácsossággal. Az anyádnak pedig hírt sem hallottam éveik. De a te tizenkettedik születésed napján fölkeresett. Ragyogott rajta a sok gyémánt, suhogott a selyem. Bocssánért könyörgött, téged akart látni. Én pedig nem hallgattam meg. Hiába volt minden, elistám, téged pedig elrejtettek. Az anyádból világhírű énekesnő

nem ér a gazda, ott rendszeres vizelvezető hálózatot kell létesíteni.

Szabadítsuk tehát meg Muraközben is rétejinket a fölösleges víztől! Ne nézzon a gazda fáradságra, néhány garas kiadásra, hisz bőven megtérül az a széna termés nagyságában, s a széna jobb minőségében.

Tudjuk azt is, hogy a réteket alkotó növények gyökérzete főleg a talaj felső réteget szövi át, itt fejt ki tevékenységét. A talaj ezen felső rétege az elkorhadt s ott maradt növényi részek miatt évről-évre tömöttébb lesz, évről-évre jobban megállapodik, s a levegő behatolását megnehezíti; így tehát a felhalmozódott növényi tápanyagok a levegő és melegség hiányában nem mehetnek át a növények által könnyen felvehető állapotba, s a szellőztetés hiányában a gyökérsavak szintén nem távolódhatnak el, mint ez a szántóföldön, a talajmivélés folytán történik. E hátrányos körülményeket csökkenti a boronálás, amennyiben a talajt lazítja, a levegő behatolását s ezzel a tápanyagok felbomlását, átalakulását elősegíti. A boronálással irtjuk, pusztítjuk a gyomokat, megsértve a gyökereket, elősegítjük a növényzet sarjadását, miáltal a hasznos növényeket tömegesebb és gyorsabb fejlődésre serkentjük.

A boronálással ennélfogva előregedett, mohos, savanyu füves réteken és legelőknél igen nagy eredményeket érhetünk el. Ezt tehát Muraköz gazdáinak elmulasztani nem volna szabad. Mikor végezzük a rétek boronálását? A rétek megboronálására legmegfelelőbb időszak a tavasz, mielőtt a rét növényzete életre kelne, s a növények a boronázás okozta sérüléseket könnyen kiheverhetik. Összel a boronálás csak az esetben engedhető meg, ha a munkával kapcsolatban érett istállótrágya vagy komposzt is szóratik ki, mely a növények megsérült gyökereit megvédi az elfagyástól.

lett, nagy vagyont szerzett, grótok, hercegek hódotak előtte. Mindent elkövettek, hogy téged lászon, de hiába.

A mi sorsunk is javult ez alatt, s épen az én tanácsosi kinevezésem napján kaptam a hírt, hogy az anyád meghalt Amerikában és nagy vagyonát reád hagyta. Kerestek, kutattak, hiába. Eltitkoltalak és a nagy vagyon az amerikai szegényeké lett.

Én pedig neveltelek fiam. Ma huszonnégy esztendőös vagy. Van tisztességes neved, szép állásod és néhány ezer forintod, a mit én kuporgattam össze számodra. Így misedtem én fiam, mert nem tudtam másképp, huszonhárom évig egy perczig sem.

Ezt a szomorú történetet pedig, úgy a hogy megeseit, nem tudja senki, csak a halálra ítelt plátánok egy száraz levele, a melyet itt őrzök a tárczámban, egyetlen emlékül mennybéli boldogságnak, pokoli kinszenvedésnek. Elporlad ez a levél is, a mint hogy elmúlik, eltűnik minden, ez utca, e ház, e hatalmas plátánfák, minden, minden porrá lesz, egykor a sir is...

De mielőtt elhagyjuk ezt a hajlékot, hol születél és nevelkedél fiam, akartam, hogy megtudj mindent, hogy megfosztottalak az anyádtól, egy nagy vagyontól. És mindezt azért, hogy megtartsalak magamnak. Jól cselekedtem-e, rosszul-e, nem tudom. De hiszen te nem vagy gyermek fiam, férfi vagy: itélj.

Justus.

Megkell még emlékezmem a gyomok irtásáról s a rétek trágyázásáról is, de ezekről majd a jövő számban tesztek említést s mondok el egyet-mást.

Szenth Dezső
gazdasági szaktanár.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Huszár Adolf**, a miniszterelnökség segédhivatalának főigazgatója, czimzetes miniszteri tanácsos, a vaskoronarend lovagkeresztjének tulajdonosa nyugalomba vonult. Huszár Adolf 1867. óta valamennyi magyar miniszterelnököt ismert, s mint a miniszterelnökség segédhivatalának főigazgatója a legbizalmasabb állami titkok őrzője volt. A kényes titkok ezreit katóli karakterével meg is őrizte úgy, hogy titoktartása közmondásossá vált. De épen ezen megbízható titoktartása tartotta meg és gyarapította iránta az összes változó kormányok feltétlen bizalmát. Nyugalomba vonulása alkalmából hü és buzgó szolgálatai elismerésül Ő Felsége a Lipót rend lovagkeresztjével tüntette ki. Amidőn ez újabb fényes kitüntetéshez öszinte szívből gratulálunk, a nyugalomba vonulás alkalmából pedig azt kívánjuk, engedje az ég, hogy a jól megérdemelt nyugalmat igen soká, egészséghben élvezhesse.

— **Uj albiró**. A csáktornyai járásbírósnál üresedésben levő albirói állásra Ő felsége Fel.ér József nagykanizsai törvényszéki jegyzőt nevezte ki.

— **Kinevezés**. A vall. és közoktatásügyi miniszter Haman Domokos okleveles tanítót az orehoviczai áll. elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

— **A »Muraközi Múzeum«** számára Fejér József mérnök ur ismét egy értékes régiséget, régi horvát nyelven nyomtatott »Urbarium« című füzetet küldött. A füzet 1750-ben készült az akkor divatban volt magyar írásmód szerint, telve magyarból átvett szavakkal, mint pl. kabal (kőbél), hatar, gulya, vam, harmicza, hegyvam, fuar (túvar), akov (akó), birsag (birság), perh (per) stb.

— **Lemondott szolgabíró**. Mezriczky Jenő perlaki szolgabíró egészségi okokból állásáról lemondott.

— **Holdfogyatkozás** lesz folyó hó 19-én, azaz ma vasárnap este, mely Európában, Ázsiában és Afrikában látható. A ritka természeti látvány Kelet-Ázsiában a kora reggeli órákban áll be, nálunk pedig este 6 óra 59 perczkor kezdődik. A hold 5 óra 19 perczkor kel föl, tehát a fölkelés után 1 óra 40 perczel kezdődik az elsötétülés. 8 óra 5 perczkor a holdnak 4 tizede, azaz majdnem fele lesz elsötétítve. Innen kezdve az elsötétítés csökken és 9 óra 12 perczkor ér véget, amikor ismét teljes nagyságban fog világitani a hold.

— **Fele értékben lopott tehén**. Novák Antal turcsicsói lakos a folyó hó 3-ikán tartott csáktornyai vásárra egy 8 éves fehér szőrű tehenet hajtott fel. A tehenre akadt is csakhamar vevő. 210 koronaért kelt el, s úgy egyeztek meg, hogy a vevő azonnal kifizetett 100 koronát, a többit pedig az átírás után. Novák a járlat levelet a 100 korona átvétele után oda adta a vevőnek, maga

pedig, míg az átírás tart, elment kötelelet venni. Mikor a kötel vevésből vissza érkezett, sem a vevőnek, sem a tehennek, semmi nyoma nem volt; a legnagyobb baj pedig az, hogy az eladási ár hátralékának ilyképen szintén nyoma veszett. Ismeretlen volt a vevő s így a szegény ember még a helyes személy leírását sem igen tudta megadni, minek alapján azonban a keresés és kutatásnak még máig sincs eredménye.

— **A kisiparosok érdeke**. A rab (tegyencz) ipar ellen minduntalan felmerülő panaszokra való tekintettel, a kereskedelemügyi miniszter az érdekeltek tájékoztatása és megnyugtatása céljából, az igazságügyi miniszterrel egyetértőleg közli, hogy a rabpar kérdése gyökeres megoldás előtt áll és a végleges megoldásnál az igazságügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel való egyetértéssel, külön sulyt kíván helyezni a kisiparosok speciális érdekeire.

— **A rejtélyes 50 koronás**. Kreicsics Anna lappanyi lakosnő folyó hó 5-én este többet magával mulatott Filipán Iván ugyanottani lakos korcsmájában. A kedv nagy volt s maga Kreicsics több liter bort rendelt. Mikor fizetésre került a sor, Kreicsics Annának nem volt elegendő apró pénze, s így csak egy liter bort akart kifizetni, a többinek kiutazását pedig másnapra ígérte, egyben pedig a pénztárczájából 50 koronás bankjegyet is mutatott. A korcsmáros azonban nem volt hajlandó fizetés nélkül elengedni a nőt, annál kevésbé, mivel ennek már régebbi tartozása is volt nála. Fogta tehát a részeg nőt, és betuszkolta saját lakó szobájába, hol az azután el is aludt. Mikor Kreicsics Anna reggel felébredt, nagy pátáliát csapott, hogy eltűnt az 50 koronás pénze. A korcsmáros azt mondja, hogy bizonyosan nem is volt pénze az asszonynak, mert a szobában rajta, feleségén és gyermekén kívül senki sem volt egész éjjel, tehát nem lophatta el senki; az asszony mulató társai meg azt mondják, hogy nekik Kreicsics mutatott ugyan pénzt, de hogy mennyi volt, nem tudják, mert nem vette ki a tárczából.

— **Hirtelen halál**. Grabár Pálné született Jurasics Anna, csáktornyai 63 éves kora asszony folyó hó 14-én délután egyik csáktornyai korcsmában borozgató s már több féllitert el is fogyasztott, amikor 3 órakor csak lefordult a székről. Mire felemelkedett, már halott volt. Szívzselhűdés ölte meg a szegény asszonyt.

— **Bánatos az élete** annak, kit fájdalmak gyötörnek s csodálatos az, hogy 100 beteg közül 80 nak köszvénye van s ezek még most sem tudják mind, hogy hol keressék a biztos orvosságot. Nos, mi meg mondjuk. Hozzassanak egy üveg Zoltánfele kenőcsöt 2 koronaért, kenjék be magukat naponta csak egyszer s egy pár nap alatt biztosan meggyógyulnak. A rendelések czimzendő Zoltán- gyógytára, Budapest, Szabadság-tér.

— **A korcsolyázás** 10 napi meleg hó időjárás után folyó hó 11-én hidegebbre fordult az idő s így a csáktornyai korcsolyázó egyesület pályájának a jege újból annyira megkeményedett, hogy 12-ike óta ismét lehet korcsolyázni. Örült is minden korcsolyázó, mikor a két zászlócska feltűnt a rendes helyén. Vasárnaptól kezdve tehát ismét zajos a pálya. Vasárnap az ifjuság

Schmidthauer-féle keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva,

Igmándi

meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a **Karlsbadi** és **Marlenbadi** ivókúrákat, **gyomor** és **bélbajokban**, úgyszintén **elkővérédes**, **szívelhájásodás** s az azal járó **fulladásnál**, **sárgaság**, **máj-** és **lépdaganatnál** **zukorbetegség**, **csúsz** és **köszvényes**, stb. — Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik és saját érdekében csekélmellékelve. — Kapható: **Csáktornyan Todor R. utodánál** Zégtul. Kraschovetz József. — **Füzetkötés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógszerészénél Komáromban. — Nagy üveg ára 50 fill., kis üveg ára 30 fill. — Az egyedüli természetes keserűvíz, mely kis üvegben is kapható.

szik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás

különösebben is kitett magáért. Levitette saját költségén a tűzoltó zenekart, hogy vig zene mellett még kellemesebb tegye a nemes sportot.

— **Csáktornya város iparosai 1905.** márczius 4-én az »Iparosok Otthona« alap javára a »Zrínyi szálloda« dísztermében zártkörű táncvizsgálatot rendeznek. Belépti díj: Személyenként 1 kor., Csépládjegy 2 kor. Kezdeté 8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak és a »Muraköz«-ben nyugdíjazhatnak. Aki tévedésből meghívót nem kapott s arra igényt tart sziveskedjék a rendező bizottság elnökéhez, Prusatz Alajos urhoz fordulni.

— **O. M. K. E.** Az országos magyar kereskedelmi egyesület zalamegyei kerülete Nagykanizsán, február hó 19-én délután a város-háza tanácsstermében választmányi ülést tart.

— **Felhívás.** A 6412/891. és 82343/902. számú F. M. rendeletek folytán figyelmezteti Csáktornya község előljárósa a nagyközönség közönségét, hogy a kártékony her. yófészkek, lepketojások, valamint a vértelű és darázs-fészkek irtása iránt a téli hónapok alatt annál is inkább intézkedjék, miután ellenesetben az 1894. évi XII. t.-cz. 52. §-a értelmében az irtást a községi előljáróság a mulasztók költségére fogja végeztetni. Kelt Csáktornyan, 1905. február 14-én A községi előljáróság.

— **Meghívó.** A »Csáktornyai Szépitő Egyesület« f. hó 12-ére összehívott közgyűlése nem lévén határozatképes, az alapszabályok 8. §-a értelmében f. hó 19-én vasárnap d. u. 3 órákor a tűzoltó egyesület tanácstermében új közgyűlés fog megtartatni. Kérem a t. tag urakat minél nagyobb számban megjelenni. Morandini Bálint elnök.

— **Az új tizkoronás bankjegy.** A hivatalos lap február hó 16-iki száma közölte a Magyar-Osztrák Bank hirdetését, amelyben tudatja, hogy az 1900. márczius 31-ikéről keltezett tizkoronás bankjegyet bevonja s 1905. február 25-én megkezdődik az 1904. január 2-áról keltezett tizkoronás bankjegy kiadását. Az új bankjegy méretalkja 135 milliméter széles és 80 milliméter magas, mindkét oldalán vízjegy nélkül való papíron van nyomva, az egyik oldalon magyar, a másik oldalon német szöveggel. 125 milliméter széles és 70 milliméter magas violaszínű jegykép, két, egyenes vonalban összehajló részből áll. A német oldalon a különböző nemzetiségi nyelveken van megjelölve az érték, de a magyar oldalon a császársas helyett a magyar szent korona országainak czimere van s a rozetta két oldalán a különböző nyelvű értékjelölés helyett csak egy ilyen van magyar nyelven, e szavakkal: Tíz Korona. A jobboldali rész, melyet fehér vonalakkal guilloche-ozott, derékszögű, egyenesvonalu keskeny kis keret határol, a két felső sarok mindegyikében köralku pajzsot tartalmaz, melyben e szám 10, sötét alapon világosan tűnik elő. E két pajzsot szalag köti össze, amely szintén fehéren, sötét alapon, a magyar oldalon e szavakkal: Tíz Korona, a német oldalon pedig e szavakkal: Zehn Kronen mutatja. A keret közepén köralku kivágásban eszményi gyermekfej van, melyet fölül, jobbról és balról, szintugy alant a közepén, egy-egy guilloche-rozetta környez; az utóbbiak lépcsőzetesen árnyékoltt guilloche-mezőkben vannak elhelyezve. A jelenleg forgalomban lévő, 1900. évi márczius hónap 31-éről keltezett, 10 koronára szóló bankjegyek a Magyar-Osztrák Bank fő- és fiókintézeteinél 1907. évi február 28-áig fizeteskép, vagy átváltás végett beszovaltalandók, úgy, hogy e bankjegyek bevonásának

utolsó határideje 1907. évi február hónap 28-án lejár. Ettől az időponttól kezdve a bevont bankjegyeket a Magyar-Osztrák Bank bankintézetei már csak átváltás végett fogadják el. 1913. évi február hónap 28-ika után a jegybank többé nem kötele (alapszabályok 89. cikke) a bevont, 1900. évi márczius hónap 31-éről keltezett tíz koronára szóló bankjegyeket beváltani, vagy fölcserélni.

— **Meghívó.** A »Csáktornyai Iparosifjak Egyesülete« ma d. u. 2 órákor tartja meg rendezévi közgyűlést, melyre a t. pártoló tagokat ez utal is meghívja az elnökség.

— **Egy túl gánicza.** Özv. Székelyi József né gyűrűsi asszony gániczát főzött: reggelire, ebédre, vacsorára valót. A szegény embernek télviz idején egy fogásból áll az egész napi étkezése. Az asszony feltette a polczra a tálat és dolga után látott. Bevetődött a szobába fia, József, egy huszonkét esztendő legény, ki hülyeségéről, erőszakos, verekedő természetéről ismeretes. A fiu észrevette a gániczás tálat, maga elé vette s megette az egész családnak szánt ebédet és vacsorát — reggelire. A szegény asszonyt felbosszantotta fiának falánksága s alaposan leszidta a legényt. Az visszafeselt. Az anya kézre kapta a sodrófát és végig húzta vele a fiun. Székelyi József elkezdett dulakodni, kicsavarta a kezéből a sodrófát s ugy ütötte fejbe a szerencsétlen asszonyt, hogy azonnal meghalt. Székelyi Józsefet elfoglalták.

— **A tisztelt gazdaközönséghez!** Mint tudomásunkra jutott Mauthner Ödön cs. és kir. udvari nagykereskedése Budapesten arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a lanya irányzat következtében, a löheremagnak (striaí löherének) f. é. január 1-én megjelent főárjegykéében rovatolt árát hatályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 4. számú prima primissima 95 korona, 4/a számú legelsőrendű 93 korona, 4/b számú elsőrendű 92 korona 50 kilónként. Ezen három minőség tisztaság és csiraképesség tekintetében a létező legkitűnőbb. Általános ismeretes, hogy a Mauthner cégé olasz vagy amerikai löheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállított löheremagnak arankannességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ölmézara igazolja. Ezen arankannesség nagy elismerést kelt a gazdaközönség körében, mert újból behízonult, hogy Mauthner a gazdák érdekét szem előtt tartja.

— **Nagy tűz Csabrendeken.** E hó 13-ikára virradó éjszaka tűzi lárna zaja verte fel Csabrendeken az éjszaka csendjét. Ugy éjfél tájban kigyuladt Molnár János gazdaember Tót-utcai háza. A tűz a szél miatt sebessen terjedt tovább és a gyorsan kivonult tűzoltóság csak megfeszített munka árán sikerült a pusztító vést lokalizálni. A tűz martaléka lett 7 lakóház és sok gazdasági épület, nagymennyiségű takarmány és néhány állat. A kár megközelíti a 10.000 koronát, ennek egy része azonban a biztosítás révén megtérül. A tűz valószínűleg gonosz kezek szándékos munkája, mert e télen már Molnár Jánosnak ugyancsak Tót-utcai másik házáat is szintén éjnek idején gyújtották fel. A csendőrség erélyes nyomozást indított a lelketlen tettesek kézrekerítésére.

— **Az élet meghosszabbítása.** Moltke, a nagy német hadvezér szerint, aki tudvalevőleg rendkívül magas életkort ért el, az egészség titka mindenben való nagy mérsékeltségben és a szabadban való gyakori testmozgásban rejlik. Victor Hugó, a nagyfrancia író, aki szintén késő agkorában hunyt el, a következő felirást vetette házának egyik falára: Kelj föl hat órákor, ebédelj tizkor, vacsorázz hatkor és fekjüdj le tizkor és tizszer tiz évet fogsz élni. Sir James Sawiyer receptje valamivel hosszabb és így hangzik: »Aludj nyolcz órát a jobb oldalon fekvé és egy szabadon álló ágyban; kerüld reggel a

hideg mosdást, hanem fürödj e helyett a test hőmérsékletének megfelelő vízben; légy a reggeli előtt egy kevés testmozgást; csak kevés és eléggé megfőzött húst egyél. Szükséges naponta mozgást tenni a szabadban; a lakásban nem szabad élő állatokat megtűrni, mert betegségek csirait hurcolhatják be. Élünk lehetőleg faluhelyen és gondoskodjunk mindenképp jól ivóvízről és száraz lakásról; legyen továbbá foglalkozásunkban változatosság és elegendő, rövid pihenők. Küzdjék le nagyraagyóságunkat és legyünk jókedvűek! — »Aki száz éves kort akar érní — mondja Sir Benjamin Ward Richardson — az ne dohányozzon és ne igyék és különösen ne tegye az utóbbit, továbbá egyék csak nagyon kevés húst. Keljen korán és dolgozzék lehetőleg keveset mesterséges világítás mellett. Végül ne erőltesse meg magát a vagyonosodásra való törekvésben, ne bosszankodjék és győzze le a nagyraagyóságát.«

— **Tenyész apaállatok kiosztása.** Tallian Béla földmívelésügyi miniszter felhívta az állattenyésztési felügyelőket, hogy a köztenyésztési célokra szánt és állami közvetítés mellett kiosztott apaállatok minősége tekintetében olyan állatok szereztessenek csak be, melyek ellen jogos panasz emelhető ne legyen. Inkább valamivel kevesebb számú, de jobb és kifogástalanabb apaállat osztassék ki. Legjobban szeretné a miniszter, ha az a gyakorlatban keresztül vihető volna, hogy csak is tuberkulin oltáson át esett és arra nem reagáló tenyész bikák osztassanak ki, amint ezt az eljárás egyes felügyelőségek már eddig is sikerrel követték.

— **A D. K. E. sorjátéka.** A Széll Kálmán, Pallavicini Ede örgróf és Rákosi Jenő vezetése alatt álló Dunántúli Közművelődési Egyesület tudvalevőleg nagy sorjátékot rendez 60000 korona nyereménnyel. A két főnyereményt már kiszemelte a Kammerer Ernő miniszteri tanács vezetése alatt álló bizottság és e 30000 korona illetéleg 10000 korona értékű díszes ékszerek egyelőre közszemlére tétettek ki Lipp Gyula ékszerésznél (Budapest, IV. Koronaherczeg-u. 18. sz.) A nyereménytárgyak sorában a Franklin-Társulat értékes könyvkiadványai is szerepelnek, s azokról a társulat Budapest, IV., Egetem-u. 4. sz. alatt rendez kiállítását.

— **A tenyészállat díjazások új rendje.** A földmívelésügyi miniszter a tenyészállatok kiosztása cziménél történt meglakarítások alapján az évenként megtartandó tenyészállatdíjazások költségvetési tételét az eddigi összeg háromszorosára emelte föl s ily irányban tételik az előterjesztés a földmívelésügyi tárcza költségvetésében. A díjazás czelja egyedül és kizárólag az, hogy a tenyésztés terén igyekvő és eredményeket felmutatni tudó gazdák legyenek jutalmazva. Kivánatos, hogy a díjak növevők állatokra, növvaruakra adassanak és hogy az állat, amelyért megjutalmaztatott a tenyésztő, a tenyésztésnek lekötlessék. A jutalmak főleg a kistenyésztők buzdítására szolgálnak, nagyobb tenyész-tők elismerő oklevelet kaphatnak, a pénzdíjak a kistenyésztőknek ítélendők. A miniszter óhajta, hogy az egyes állatbírálsokba a kiszagadák is folytonosan bevonassanak, mert ez amíg a népnél bizalommal találkozik, másrészt alkalmas arra, hogy az állattenyésztés általános kivánalmainak ismeretei a nép körében is terjedjenek.

Felelős szerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.
Kiadó és lap tulajdonos:
FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

Sve pošiljke se tiču zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime, Margitai Jozsefa urednika Csáktornya,

Izdateljstvo:

knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tjeden jedanokrat i to: u svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor.
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor.

Pojedini broji koštaju 20 fill,

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: «Csáktornyai takarékpénztár» «Muraközi takarékpénztár» «Csáktornya Vidéki takarékpénztár» i t. d.

Nekaj od čmelah.

Tomu je po prilici 15 letih, kak se zabavljam sa čmelami vnogokrat sam čul od starih čmelarov da prije čmele nemreju nositi meda, doklam iz zraka ili tak rekuć iz neba nepada, ja sam takovim krivo mislećim čmelarom razložil, da ne iz neba nego iz kajkakovoga cvetja čmele iz svojim rilcom sisaju sladkoga soka, a kaj pako na nogicah nosiju, ono je cvetni prašak svojim pomešanim medom su seti; vu napravljenih luknjicah mlade pčele hraniju, tak zvanamatica na dan po 5 ili 600 jajec iznesti mogućna je. Mozbit nebude suvišno čmelarom, ako na kratkom razložim kak dugo traje doklam te male marljive stvari koje pčele svojom toplotom grejeju, na svet dojdeju najmre matica trebuje 18, delavne čmele 20 a troti pako 23 danov. Matica za 3 danah se — spari s jednim — trotom i za 3 dni je posubna jajca nesti; male čmele stoprav za 28 danov mogući jesu delu obavljati, nego za 8 ili 10 tjednov od velikoga truda prestanu živeti sirote. Matica na dan znese do 5 ili 600 jajce. Matica živi do tri najduže 4 letah zato čmelari ako hoćete dobre čmelce imati tersitese da mlade matice na pleme ostaviti, ar ako matica od starosti ili od druge kakove nesreće prestane živeti onda je konec vsem ostalem pčelam ar se razidu i ostaviju praznoga kosa.

Trot živi tak dugo doklam čmele hoćeju, ar ako ga više netrebuje čmele ga iz kosa preteraju ili s gladom mu život prekratiju.

A kaj se tiče meda, da jeli iz neba curi kak sam vre naprvo razložil, da to nemoguće, jedina manna je iz neba curela ali med nigdar. Verujem da ima ljudih med koje spadam ja takaj, da su videli cureti meda nego ni iz zraka nego iz drevja kaj se ovak pripeća. Poljeg svemogućnosti božanske na čalarnom ovom svetu živeju takodjer i takove stvari koji meda pušćaju iz sebe i to su tak zvani listovnjači mali kukci koji ako na drevo jabukno, hruškovo, — ili kakovo drugo drevo sedneju tuliko meda pušćaju iz sebe da iz drevja vu malih kaplicah curi kakti deždž to se pripeća vu lepim čistim vremenu gde tak rekuć ni jednoga oblaka ni videti na nebu, na zemlju, to sam videl tomu se pčele zvun reda veseliju, i puniju koše svojemu gospodaru. Ovim malim kukcom rade su takodjer i mravlje zato ako počutiju ove kukce na drevju odmah se žuriju gori i tam si meda vu obilnosti vuživaju, nekoje su tak grubijanske ako se dugo vćekati nemreju malog onog kukca, da bi se izpraznil svojimi nogami primeju i iz žnjega meda podojiju, zato se ovi kukci veliju da su krave mravljah.

Na dalje meda moći najti takodjer na listju od drevah i to se pripeća najmre ako za hladnim dnevu nagla vručina dojde onda se drevje poti tojest listje postane medeno nego necuri niti vu kaplicah pada, samo je mastno od meda.

Koj ima priliku i volju k tomu, naj pazi, bude videl, da je istina i prosil lude osobito, koji se pčelam baviju da bi ga Bog stakovimi kukčeki višekrat pohodil.

Buna vu Ruskoj.

Pod zadnje vreme je to bilo najglasoviteši glas, da je Buligin znutrašnjih poslov minister, dal viziteranje hiže držati pri Witte ministerpredsedniku. Jedne englezke novine su pisale prve to i rekse su da je Buligin na zapoved cara dal odrediti iztraživanje. Kak veliju sumnja je na Wittea, da iz njegove hiže ideju oni lasi, koji se vu buni svežeju skup. Istina da su od onda već i ruske novine pisale od toga i veliju, da je cela stvar ne istina, ali englezke novine i nadalje gori držuju svoj glas i veliju, da je iztraživanje pri Witte-u za istinu se pripetilo.

Gorkij Maxima su ne pustili slobodno. Tak postupaju sa njim, kak sa drugimi krivci. On koj je slavu donesel na celu rusku, on sada vu tamnici trpi zato jer se bori za slobodu ruskoga naroda . . . Oh, vu Ruskoj, gde na jezere i jezere spostrelaju ljudi, je i to moguće, da najglasoviteši ruski pisec va kmićnoj tamnici trpi . . .!

Nebude zahnan delo, ako opišemo na kratkoma život Gorkij Maxima. Zato vćinimo to, da pokažemo, kak on, koj vu sebi nosi klicu velikoga duha, se zgubiti nemre. Sigurno vnoگو trpi ali nazadnje ipak preoblada vrhu surovog života.

Gorkij Maxim se je rodil 1862 ljeta marcziusa 14-ga vu Nisnij Nowgorodu. Pravo rusko obiteljsko ime mu je Aleksej Maksimovica Pješkov. 1878-ga je bil inoš pri jednim šoštaru. Ovoga je ostavil i već drugo ljeto je bil inoš pri jednim malaru. Ali i to je ostavil i 1880-ga je već bil poma-

Z A B A V A.

Smiešni izpit.

To si jedan prek preučeni visokih škola professor, koj svake godine kod izpitah stotinom dijakom njihovo neznanje dokaže i barem do tridesetih drugi red daje, to si taj prek preučeni professor nikada nebi niti u senji mislil, da bude i on jedenkrat radi neznanja zakvaćen i u kozji rog natieran, pak jošće k tomu po jednom malem, bosome detecu, koj još nije niti jedne hlaćice na školskih klupah razdril. dapaće niti zesmical.

To pak se je ovak dogodilo: Kad je ugodno lietno vrijeme nastalo i inače vrlo marljivi dijaki o kakovom učenju više niti čuti nisu hoteli, onda niti taj professor nije nikaj više o kakovom podučavanju hotel znati. Radje je odlučil nekoliko tjednih sam dijak biti, te čitati i učiti se dan na dan iz najvećše i najlepše knjige, koju je čudotvorna ruka Svemogućega za sve i svakoga napisala, bil on bogatuš ili siromak, učen ili neučen, najme iz knjige narave. Tu je svoje

žedno oko želel napojiti na zelenih livadah i na liepoti bezbrojnoga cvietja, koja u svih bojah raste po briegovih, šumah i dolinah, tu si je kanil svoje srdce razširiti, za da mu krv opet onak mladenački kroz žile profca, makar da je već imal sniega na glavi.

Pak jer su mu osobito hvalili montansku dolinu ne daleko od poznatog »Arlberga,« da je baš onde osobito liepi list u toj velikoj knjigi Stvoritelja, to je on svoje prašne knjige zaklopil te je pleća obrnul glavnomu varašu i odružil je med brdine a parni koj ga je odvlekel po železnih tračnicah sve do Bludenza, a od onud pošatarska kola polag rieke »Illa-a« medju do oblakov visokimi klisurinami u prije rečenu prekrasnu dolinu montafonsku i u glavno miesto iste doline varošinec »Schruns.«

I izbilja tu je našel podpuno potvrđeno kaj su mu prije svi hvalili i čim je duže svoje od dugog seda ukočene noge okolo tieral, i čim se je više na brezuljke i pećine spinjal, tim je postajal veseliji i poduzetniji. Anda se jednog jutra rano, dok je još

sve spavalo najedankrat odlučil onak posve sam samcati, bez vodiča briegovitu turu poduzeti te visoku ravnicu »Gargellen, koja se od lieve strane rieke Ill, dvie ure od Schrunsa vuzbrdo, pak do smiešnih »Schneckoppen« na švajcarskoj granici proteže (tu okolicu sam prošle godine proputoval te bi radi njezine divne liepote hotel svakoga onamo naputiti) te koje ugodni voljki zrak je već mnogoga teško bolestnoga ozdravel, za ov put posietiti.

Prema tomu anda napiše za svog stanodavca cedulicu koju ostavi u sobi na stolu i koja je objavlivala gazdi, da je ptič odletel ali da će se za dva ili tri dana opet povrnuti, i onda je u zorju odputoval prema odredjenom si cilu te mu se je putem srdce od veselja šrilo nad pozlaćenimi pećinskimi vrhi i budećoj se naravi u grmlju i šumah, te se je nadjal, pošto mu putevi onud nisu bili poznati, da će se već s kojim kosćim seljakom sastati, koj će mu i pravi put i prikladnu krčmu, u kojoj bi bilo moguće dobro zajtreku, pokazuvati.

Iz izbilja niti fertalj vure još nije pu-

gač vu kuhnje na jednoj paroladi. 1883-ga je pomagat pri jednim perecaru. 1884-ga je drva žagal a drugo leto je pekovski detič bil; zatem je bil popevač vu jednim družtvi, opet zatem je jabuke tržil, a 1888-ga se je hotel skončati. 1889 je postal železnički vahitar. 1890-ga je pri jednim fiskališu delal, 1891-ga se je jedan čas skital a zatem je bil težak vu jednoj solarni. 1892-ga je napisal prvu svoju pripovedku sa »Makar Čudra« naslovom. To je bil početek njegove glasovitosti. Vezda ga več po celim svetu poznaju kak glasovitoga pisca

Drugi koj je sada vu buni postal glasovitim, je Gappon. Kak novine pišeju Gapponu je išlo po ruki se skrili. Dakle oni, koji tuliko sinov ruskoga naroda daju spostrelati si moreju fučkati za Gapponom.

Politički pregled.

Njegvo Veličanstvo kralj je grofa Andrassy-a dal ksebi dozvali Andrassy-u je kralj dal dozvoleuje, da govori sa leve stranke vodjah i da išče put, kak bi iz sadanjeg stališa se mogel vun speljati orsag.

Andrassy je razpravljat sa svemi levimi strankami. Kak novine pišeju leve stranke sve zahtevaju gospodarstvenu samostalnost i vu zaključnim vremenu postavljene harmice zahtevaju nadelje, da pri soldačtvu kod magjarskih regimentov se narodni duh vpelja nutri; zahtevaju razširenje votumov pri zbiranju orsačkih ablegatov, zvuu toga zahtevaju progressivni temelj porcije, tojest da svaki pravično tuliko plača, kuliko dohodka ima.

Ovoga meseca 8-ga je bil primljeni Andrassy opet pri kralju i povedal mu je, kaj zahteva u leve stranke. Kralj je jako srdačno primil Andrassy-a, koj se je trsil točno razsvetliti pred kraljom sadašnji stališ. Vu političkih krugih za dober znak držiju, da je Andrassy još i za drugi dan tam ostal, jer tak vidiju, da leve stranke moreju imati ufanje, da se njim želje spuniju.

Drugi dau tojest ovoga meseca 9-ga ob 1 vuri popoldan je grof Andrassy opet pred kraljom bil. Da kaj su dovršili, to se nezna, jer to je još tajna samo to jedno je istina, da je kralj i Kossuth Ferencu, vodju leve stranke ksebi dozval i sa njim se takaj dogovaral.

Andrassy je još onaj dan na veče otišel nazad vu Budapeštu.

Od toga sledeći glas pišeju novine; od ovoga meseca 9-ga dneva:

Njegvo Veličanstvo kralj je danas popoldan ob 1 vuri na audenciu primil grofa Andrassy-a. Njegvo Veličanstvo je do sada samo to odlučil, da koga bude nadalje poslulnuul vu magjarskim stališu. Med prvi, koji je bil pred kralja pozvani je Kossuth Ferencz vodja levih strankah bil.

Kossuth je prošlu nedelju, tojest ovoga meseca 12-ga bil pred kraljem. Da kaj su se dogovorili, to se nezna, ali to jedno znamo, da je kralj jako srdačno primil Kossutha. Kad je ob 11 vuri pred poldan Kossuth vu kraljevu sobu došel, kralj se je stal iz stolca i pred Kossutha išel. Od kraja su se magjarski spominali, a zatem pak francuzki. Kossuth jako dobro govori francuzki, pak i njegvo Veličanstvo kralj takaj. Kralj je pri stoleku svojim sedel a Kossuth pak poleg na jednim fotel-stolcu. Skoro jednu vuru su se razgovarjali, a onda se je kralj stal naklonil se je i stem je značil da je kraj audienciji. Kad je Kossuth vun išel, kralj ga je sprevedil do vrat.

Vuni vu Beču po vuličah su sve povsud čekali ljudi Kossuthovu kočiju i kričali su »eljen Kossuth!«

Veliju novine, da kak se čuje, kralj nije proti, da bi Magjarska svoju harmicu dobila, ali skupnost soldačije nebi rad dal bantlovati.

Kak vu zadnjih novinah čitamo, opet su dobili poziv pred kralja Wekerle i Széll negdašnji ministerepredsedniki.

Ovoga meseca 17-ga se je zišlo skup prvič orsačko spravišče, od česa budemo vu sledećim broju pisali.

Tabor vu Ažiji.

Glasi, koji iz bojnoqa polja dojdeju, nam opet kažeju da se rusi gibaju. Rusi jako strelaju na japansku sredinku a rusko konjaničtvo pak bi rado obkolilo japansko levo krilo. Samo jeli nebude opet to obkolivanje tak zišlo vun kak je svako do sada, tojest da su rusi navek morali nazat bežati a predi su dobro bili bili.

Stössel general se žuri dimo vu Rusku,

sada je bil vu Adenu a od ovud se dalje pelja sa 535 ruskimi oficeri i drugimi ruskimi soldati, koje su japanci dimo pustili. Tu je Stössel govoril od Porth Arthura i veli da je on učinil sve, kaj je samo moći bilo učiniti, ali duže je ne moći bilo držati grada, pak ga je zato prek dal.

Kak veliju skloplenje mira je već blizu i Englezka bude ona vlada, koja bude podpomagala vu sklopljenju mira.

Najmre Kuropatkin je već — kak se je to zeznalo mi neznamo — višekrat rekel i javil vu Petervar, da poleg sadašnjeg staliga su rusi nemogući gvinuti, a tuliko soldatov je ne moći hraniti vu Mandžuriji kuliko bi bilo potrebno, da rusi preobladaju japance.

Kaj je novoga!

Nemški rudarski strajk.

Iz Bochuma telegrafiraju, da rajna—westfaliiski pivokuhari pet jezerno fundaciju položili su na ruhrne okolice strajkovuikov lapornih rudah na njihove familije podporu nego samo iz tim načinom, ako strajk preostal bude. Strajkovni rudari do sad pol miliona markih na pomoć dobili jesu.

Napad pred crkvom.

Veliko uzbučenje zavdal je pred tremi dnevi prije toga vu Budapešti na Maria vuličici pred Ježuševoga srđca crkvom jedan bjesan človek koj iz revolverom na jednu vu dvojnosti bivšu žensku je strelal.

— Szombathy Endre cipelar bil je taj krvoločni človek, koj vu veliki svojoj žuhkoči, ar ga žena ostavila bila, hotel nju je vubiti.

— Szombathy se višekrat porekel sa svojom ženom, ar je navadni bil od božjega dara više k sebi vzeti, neg bi potrebno bilo i zbog toga se nikak ni mogel pogajati sa ženom.

— Žena njegova na zadnje ga ostavila na što muž njeni sa ljepom rečjom, opet pako iz grožnjom hotel nju je nazad ksebi privabiti.

— Nego žena nit čuti nije hotela od toga i tak muž njeni se odlučil, da hu nju izkončal.

toval, već ga je jedan montanovski dečec susrel, koj je bosonog, sa zacrvnenimi nogami po debeloj, gustoj, rosnoj travi gazil, u rog pihal te bičom pucketajuč koze pred sobom tieral, koje iz lieve i desne strane iz stalah za friškom pašom željne su skakale i dečecovu čredu povekšavale. Dečec je anda bil miestni pastir, s kojim se je sada naš učeni putnik u spomenek pustiti moral.

Anda zapita učenjak tog kozjeg pastira jeli na pravem putu u ravninu »Gargellen« i kak mora dalje iti, da iz pravog puta neizide i on nezabludi.

»To se razme i ter kak, da ste na pravom putu, pak ako me hoćete poslušnuti, nećete niti zabluditi moći. Sada samo ovak idite dalje do piljenice . . . za piljenicu valjda znate gde je?«

Na to professor s kima zglavom i reče da on ravnici nezna gde piljenica svoju službu obavlja, medjutim, ako je sad baš u postu, pak se svojimi špinčastimi zubi trsi kroz tvrdi hrastov trček škripajuč prejesti

to se onda nada već iz daleka ju čuti i najti.

Tomu je sada kozji dečec mir pustil i razlagal dalje:

»Kada vi anda piljenicu najdete, onda idite samo jednako do kehlavoga Iveka koj kozolce dela . . . kehlavoga Iveka pak valjda poznate?«

I opet professor skima glavom još jače nego prije i odgovori, da mu je kehlavi Ivek posve nepoznata osoba a to pak, kaj dela, to mu se posve španjolski čini.

»Ah« — veli sad dečec i mieri svojim pogledom toga neznajučega muža od glave do pet dole onak kakti iz pomilovanja nad njegovim neznanjem, — »ah, em kehlavoga Iveka pozna svako diete, a kozolci, koje uvijek dela so takove košarice, koje si čoviek na črevo priveže ako ide . . . črešnje brat na drevo ili . . . jagode po šumi. — No ali zato nikaj! Vi se morate samo desno držati i gledati, da čez most projdete. Onda morate mimo »Stulza« se obrnuti, tam gde na obronku ima Ruf svoju kuču u unutarnju »Frattu« (krč), a onda . . .

Sad professor tomu brblastomu dečecu padne u rieč:

»Stani malo, dečec, nemoj tak naglo, pak mi reči jeli je taj »Stulz« opet takov, koj dela kozolce i onda, kaj je to za stvar ta »Fratta?«

Sad ali pak se dečec nije mogel zadosta načuditi i prečuditi nad tim mužem, koj nije poznal »Stulza«, tu po ravnini uzduž se protezuču klisuru bez šiljastog vrha, da je izgledala kakti obštucana, niti pak unutarnju »Frattu«, gde se je fratilo illi krčilo još od starih vremenah, kak to najstariji ljudi pripovedaju, i to radi viečnih potežkoča putovanja med gustom šumom.

»Meni se sve tak čini« — veli zategnuto dečec — »da vi niti nepoznate križnu ulicu?«

»Nepoznam.« — Odgovori professor. »A kapelicu svetoga Fidelisa, koja je onoga hudoga pozvoja pod sobom svojom ležinom sgnječila, jeli barem za nju znadete?«

»Niti spomenka o tom« — veli professor smiešeti se.

»Ah« — odgovori dečec — »onda pak

— Strašno ovo odlučenje je činjenje načinilo. Szombathy-a njegova žena pred tremi dnevima prije toga bez svake sumnje došla je van iz Ježusevoga srđea cirkve, kad muž njezi frisko knjoj skoči i trikrat streli nanju.

— Nesrećna žena je pobeći hotela, nego kugle su nju pogodile i tak se joj vu telo njenu za pilile jesu, bez svesti srušila se na zemlju. Simo tamo hodeći su po redara bežali, koj je napadnoga suproga bil zadržal. Ženu pako smrtno pogibeljnimi njenimi ranami, sad vu špitalu vraćiju.

Afrikanski missionarluši.

Aradsko redarstvo je ove dneve dva prevzetne varalice prijalo, koji sa Kun Bertalan reformatuškoga biskupa krivim njegovim preporučnim listom obhodili su više varašov, da kakti missioneriuši peneze spraviju skup za divje ljudi na njihove vere preobraćenje. Jako vnogo višeši oblasti i nezbrojeni drugi pojedini ljudi veruvali su varalicam, koji pod obraćene vignette iz velikim hasnom vodili su svoje vkanjivosti. Aradsko redarstvo medjutim za sumnjivo znašlo je ovo delo i na valovanje potegnulo je gospodo missioneriuše. Sumnja se za istinito posvedočila, ar na brzoma se razvetilo bilo, da Szabó Józef i Klavanek Janoš su pogibeljni vkanjivci, koji neizbrojene pašuse podpisali su iz krivimi imeni i spećati. Szabó je odmah vse bil valual, nego šlavacki Klavanek je tajil, Nego ovo sve ni hasnišo nikaj, redarstvo je obodvojicu prijelo i sudu predalo.

Trideset na smrt odsudjeni.

Bečki dopisnik javi: da Echo de Pariz zvauim novinam telegrafiraju iz Odese, da kada je vu Sebastopolskoj tvrdjavi vojni pravdeni stol zvrhu pobunjeni matrozov suda bil držal, poleg tvrdjavne apateke se prsnuče bilo pripetilo, vjerojatno da od anarikištah napad je bila proti vojnomu pravdenomu stolu i strogo istragu su odredili Vojni pravdeni stol med pobunjenih matrozov 30

vas neka Bog blagoslovi i neka vas Bog vodi kak najbolje zna! Tko je tak bedast pak nezna za piljenicu, nepozna kehlavoga Iveka, nezna za Stutz niti za Frattu, a još k tomu neima niti pojma o križnoj ulici i o kapelici svetoga Fidelisa, tomu niti je moguće savietovati a niti pomoći!

To izreće te se obrne od professora, pritisne svoj rog na usta te iztuli svoju srditost iz njega, a onda se pusti u biege za svojimi kozami, koje su iza toga već prilično naprvo otišle te su se natrag zgleđavale, kak da hoću pitati, gde im je pastir zaostal.

I ovak sada tomu preućenom visokih školah professoru nije drugo preustalo nega na dobru sreću za nosom iti, i taj ga je izbilja dobro vodil, jer ga je dopeljal do jedne male krčmice na križnoj ulici i dofini Gargelien, kam je baš želel, doklam njegovim korakom nije silna pyramida Madrisa briega »Halt« zapovedala, te ga pri briegu zaustavila, a on onda se pri vrlo prijaznem i uljudnem Madrisa — krčmaru poslie podnešenog straha nad zlo položenim izpitu, sa nekoliko časicami crvenoga tirolskoga vinca sirom i sunkom nije okriepil i za daljnje putovanje pod ziencom ogromne jelve si odpočinul.

Em. Kollay.

ih je na kugleno smrt, ostale druge pako do smrti trpeću vuzu odsudil.

Jedne gazdarice pol millunske herbija.

Nečekana sreća dostigla je vu Kolozsvaru jednu gazdaricu, koja po svojega gospodara smrti 500 jezer korun j: herbala. Vu Kolozsvaru najmre vumerl je Kuliczka Ernő prebogati iz polske zemlje rodjeni kapitan. Pokojni po svojoj smrti samo jednu jedinu zalostnicu imal je: Gregor Annu kapitanu gazdaricu i preko celoga njegovoga živienja verno skrbiteljicu, na koju celi imetek — 500 jezer korun je ostal. Gregor Anna je još za ono vreme dospela, kakti mala pucica kapitana k njegov hiži, kad je oženjeni bil Hiže gospodarica, erdeljske plemenite Lazar tamilye odvetek je vumrla, Gregor Anna je tam ostala poleg staroga gospona i verna dvoricica ostala je preko dugi ljet. Više od dvadeset pet ljet skrb je nosila na svojega gospodara, koj sada vu svojem teštamentu ljepo se spomenul iz žnje. 500 jezer korun ostavil je na nju. Pol millunska herbija je zadosta nečekana, ar akoprem je vsaki bil znal, da je stari gospon bogat clovek, nego na tuliko ipak nisu šacali njegovoga imetka. Kuliczka Ernő zvan ovoga, ostavil je još i na druge dobre svrhe vu menšoj svoti takaj.

Razbojna krvoločnost vu Štacunu.

Iz Odese telegrafiraju, da Insberš-kompanije zvanim njenim štacunu ove dneve vnoči razbojnici su vdrli nutri i tri noćne stražare po ogoričenoj borbi su nje omamili zagutili i njihove oči spehnuli. Zločinci zakim penezno kasu hoteli su razbiti, nego soldacka straža je nje uzbućila i pobešli jesu. Vjutro su našli tri noćnih stražarov njihova okrnjena mrtva tela. Razbojne krvoločnike do sad još nise uzpjiesilo k rukam dobiti.

Sita života.

Dr. Grünvald Ignác homonnaiskoga kotarskoga vraćitelja njegova suproga, kak su ustanovili bili, da hotomice je otrovila sebe Mlado žensko je neblazena zaljubljenost poterala vu smrt.

Herceprimaša rodjen dan.

Vaszary Kološ biboroš herceprimaš magjarske katoličke svele cirkve vladar t. meseca 12 dneva vnedelju obdržaval je vu budavarski svoji palači 73 svojeg rodjen dana. Svetek herceprimaša glede njegove slabosti stanja, čisto vu tihoci se svršaval i častitelje stranom Kohl Medard dr. biskup iz Andor György primaševoga tajnika društvom su prijimalo, stranom pako na van položeno tablicu su podpisali svoja imena. Sad već od više mestah, osobito od biskupskoga kruga strani došli jesu častiti telegrami.

Krvoločni ovčarski pastir.

Iz Kecskeméta javiju: da kecskemétski porotni sud je ove dane razpravljal Virag Istvan 18 ljetošnjega ovčarskoga pastira grešnu pravdu, koj prošastnoga oktobra na Jakabszállásu sa svojom pastirskom batinom iz jednim vudarcem vubil je med igranjem 12 ljet staroga Csik Sándor pastira zato, ar se njemu uorca bil delal. Porotni sud na tela ranjenosti zavdajuee smrti grešnog činjenja za krivca je pripoznal Virag Istvana,

na kojem temelju sudstvo, glede njegove mladosti samo na tri ljetno trpeću vuzu ga odsudilo.

Trinaest devojkah nesreća.

Trinaest vu Petervaradu stanujuće vu svilni fabriki delajuće težačke puce ove dneve na večer iz fabrike pramadomu se naputile jesu, proti prepovedi po — Dunaja ledu išle su na onostran brega. — No medjutim da do sredine Dunaja došle jesu, led se puknul med njimi i vsih trinaest vu vodu spokapali. Na strahovitu pomoćnu kriku na bregu stojeći na nesrećnih pucah na oslobodjenje se požurili jesu i vre iz med vtoplenih osmericu se im uzpjiesilo osloboditi iz smrtne pogibeli, pet devojkah medjutim bez traga izniknule su pod ledom.

Krvoločnost.

Iz Pölöske javiju, da poleg nje ležećeg Okörhegyu iz same omraze strahovitem načinom vmoril je Cseh Jozsef zvani poljodilavec svoju susedu Bedő Julianu, koja kupila je njegovu hižu. Odlučil se da se bude rešil nje. Tak je vćinil anda, kak da bi se bil odselil, van je vnosil svoje pohizlivo iz iz stana. Na večer medjutim skrivoma nazad dojde i goruču gobu vtekne pod hižni krov, Prvle medjutim od zvuna zasunul je vrata i otišel je vu Csátár. Stari slamnati krov vnoči se bil vužgal i Bedő Juliana je samo onda bila spazila pogibelj, kad je već vu plamnu stoyal krov. Strahovite muke je je mogla trpeli siromaška ženska, kad vrata nije mogla odprti. Dve svoje male kćere je van porinula nad vuzek oblok ona sama medjutim se ni mogla osloboditi, ar čez vuzek oblok ona sama medjutim se ni mogla osloboditi, ar čez vuzek oblok nije mogla van. Pucice su se oslobodile, njihova majka medjutim je zgorela. Od njezinoga tela samo truplo ostalo je, ostalo drugo na pepel zgorelo je. Cseh Jozsefa, koj je svoje činjenje pripoznal, su ga prijeli i vu zalaegersceki pravdenoga stola rešil odeguali.

Na samoubojstvo združeni školski dijaki.

Redarstvo je vezda na zanimive združenosti došlo na trag. Pet školnih dijakov se odlučilo do bude samo ubojstvo načinili ar su zločeste svedoče dobili. Jeden izmed — njih Scheller József zvani gimnazialni učenik pred dveimi dnevima prije toga poslie podne doli je skočil iz hižne druge kondinacije. Medjutim iz čudnovitim načinom, nikakva falinga ni se mu pripetila. Dimo su ga odpejali na stan njegov, gde valuvaše, da se iz petmi svojimi pajdaši bil združil na samoubojstvo. Dejaka ovoga brat Scheller Adolf od vilamoša činovnik se taki bil požuril na redarstvo, gde javil je dogodjaja, s jednim putom na samoubojstvo združenih dejakov njihova imena takaj predade Redarstvo je namah poiskalo pustolovnih dijakov njihove roditelje, da prepričaju svojoj deci, ovo njihovu namjeru.

Samoubojni deak.

Iz Graca javiju: Ove dneve poste podne jeden do 16 ljet starosti imajući deak došel je Čučić zvanoga tergovca vu njegov štacun i za flaubert pištolu je prosil. Taki je takaj i nabil pištolu, ar je to bil rekel, da nju hoće izprobovati. Kad su njemu nabitio pištolu vu ruke njegove bili dali, još prvlje neg bi bil njemu gdo prepričil, na celo si je nju stisnul i sprožil. Kugla se

mu za pílila vu njegovu lubanju i na življenje pogibeljnom ranom ranila je maloga dečaka, koj zato hotel je vumreti, kajli za zločeste svedočbe, hoteli su ga pretirati iz škole.

Vu Tisu vtoplena zaručnica.

Iz Csongrada telegrafiraju: Zsiros Lajos i njegova zaručnica, Donha Bözse obodvojica csongradskih poljodjelavcov detca, ove dane ravno jutro na zdavanje su se odpravili vu Csongrad iz Bližnje pustare. Da predi došli budu na zdavanje, prek zmržujene Tise napuliti se jesu, koje mehke led medjutim se pod njimi bil puknul. Mladoženju se uzpjeto osloboditi, nego zaručnica se vtopila vu Tisu.

Samoubojna gospodska kći.

Iz Dombovara javiju, da Schöfl Jenő rudarskoga činovnika njegova lepa čerka se otrovila na svojih roditelov stanu, vu Szászvaru. Vračitelj već nije mogućen bil, mlade puce, njeno življenje sloboditi. Da zakaj je načinila samoubojstvo, to se nezna.

Vmoril ga je.

Vu temesvarmedjinskoj Módos občine

njenoj šumi po noćnim vremenu prestrelili su Wagner Lajoša Nikolics baruna mladoga koma 25 ljet staroga njegovoga logara, koj smrtno ranjenom svojom ranom se nekak dovelkel do doma i povedal svojoj tuvarušici, da Weiland Jakob rudnaiški dečko bil je on, koj je na njega strelil i onda je pobegel. Wagner pred zandari je ovo isto valual, nego zatim za kratko vreme je vumerl. Podignjena tražba je na Weilanda vpala, koj medjutim na zverokradice je na rinul krvoločnost i tim se branil, da ako i skupa bil je iz Wagnerom onu noć, nego od zverokradicah zbog straha je pobegel od njih. Paranje zatim je posvedočilo, da hit neposredno iz blizine se pripetila. Kad su ovo Veilandu na prvo postavili, skrušeno valuvaše, da za stanovito on je vmoril Vagueru, na nagovarjanje njegove tuvarušice, skojom preko nekuliko mesec danah je vu poznanstvu žnjom živel, i Veilanda i Vagnericu takaj su vu módošniški rešt bili odegnali.

Nesreća.

Ove dane poslje podne vu Budapešti Béketer zvanog peskovoj rudi troja mala delca se igrala jesu, kad samo na jedankrat od rude jedna stena se vruhnula i jedno

dete pet ljet staroga Rencz Jozeja je pokopala. Drugi dva sinčići vu dvojnosti bežali su po pomoć na lice mesto popašćeni ljudi medjutim već nisu jim mogli pomoći. Kad su ruševinu odstranili bili, već mrtvo našli su nesrečno dete. Redarstvo malo mrtvo zavelo je na pravdenoga stola vračiteljski zavod odpeljalo vu nesrečnom poslu pako podiglo je iztraživanje.

Odgovorni urednik:
MARGITAI JOZSEF

Gubona árák. — Ujena žitka

1 m.-máza.	1 m.-cent	kor fill.
Buza	Pšenica	18.50—
Zab	Zob	14.00—
Rozs	Hz	14.00—
Kukoricza uj	Kuruza nova	14.50—
kendermag	konopljeno seme	24.00—
Árpa	Ječmen	14.00—
Fehér bab uj	Grah beli	22.50—
Sárga » »	» žuti	17.35—
Vegyes » »	» zmšan	17.25—
Lenmag	Len	16.00—
Bükköny	Grahorka	17.20—
Tökmag	Košćice	21.00—

lehet a sokszorosan kitüntetett és régóta jól bevált

MAGGI-IZESÍTŐ

helyes használata mellett.

Néhány csepp — a tálalásnál hozzátéve — *elegendő*, hogy ezáltal gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt jó és erőteljes ízt adhassunk. — *Úvegésekben 50 fillértől kezdve* (utántöltés 40 fillértől kezdve).

Kapható minden fűszerkereskedésben, csemogéüzletben és drogueüzletben.



Takarékoskodni

MAGGI-kitüntetések: 4 nagydíj, 26 aranyérem, 6 diszkovlél, 5 tiszteletdíj. Hatszor versenyen kívül, többi között az 1889. és 1900-iki párisi világgkiállításokon. Maggi Gyula bírálótag.

Ki szereti

a gyöngéd, tiszta arcot, a puha sima arcbőrt és üde rózsás arczszint?
Az mossa magát naponta a híres, orvosilag jónak talált

**Bergmann-féle
LILIOMTEJSZAPPANNAL**

(Védjegy: 2 bányász.)

Bergmann & Co. Dresden és Teschen a/E. gyárából.

Kapható Csáktornyan **Stráhia Testvérek** fűszerkereskedésében.

Darabja 80 fillér.

821 17—30

22. sz. 1905. végreh

Árverési hirdetmény.

Atulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. törvényszéknek 1904. évi 6341/p. számú végzése következtében Wollák Rezső csáktornyai ügyvéd által képviselt ifj. Neumann Miksa csáktornyai cég javára Habus Bálint st. ellen 774 kor. 94 fill. s jár. erejéig 1904. évi december hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2050 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, tehén, kukoricza és kukoriczakas nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbíró-ság 1904. évi V. 434/2 számú végzése folytán 775 kor. 94 fill. tőkekövetelés, ennek 1904. évi november hó 8. napjától járó 6% kamatai, váltódíj és eddig összesen 71 kor. 45 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Mikecz Lukács, Tiszai Ignác és Plafarics János lakásán Murakirályon leendő eszközésére

1905. évi február hó 24. napjának délutáni 2 órája

határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlakon, 1905. évi február hó 12. napján. 888

447 tk. 905

Árverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zakál Henrik ügyvéd csáktornyai lakos mint özv. Vutsák Miksáné hagyaték követeléseit behajtására kirendelt ügyzondnoknak Golubics Erzsébet férj. Matossa Mihályné felsőkirályfalvi lakos elleni végrehajtási ügyében, végrehajlatónak 1000 korona tők, ennek 1902. évi december hó 24-től járó 8% kamatai, 65 kor. 80 fill. per, 26 kor. 30 fill. előbí és 10 kor. jelenlegi s még félmerülő költségekből álló követelésének kielégítésére az árverés elrendeltetvén a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbíró-ság területén levő ferenczfalvai 4 sz. tkvben 4 hrz. sz. a ház, udvar 1059 □-öl terület, ehhez tartozó aránylagos legelő s erdő illetmény a végrehajtási törv. 156. §-a értelmében egészben 955 kor, ugyanott 133 sz. tkvben 609 hrz. sz. a szántó 733 □-öl 207 kor., 717 hrz. sz. a szántó 946 □-öl 104 kor., az u. o. 271 számú telekkönyvben 608 hrz. sz. a szántó 439 □-öl 103 kor., az u. o. 334 tkv. 734/b hrz. sz. a szántó 600 □-öl 97 kor., az u. o. 366 tkv. 704/2 hrz. sz. a szántó 1 hold 230 kor., a 704/3 hrz. sz. a szántó 708 □-öl 114 kor. becsárban a hivatkozott §. értelmében egészben, a ferenczfalvi 411 sz. tkvben 705 hrz. sz. a szántó 1415 □-öl területű ingatlanok Golubics Erzsébet nevén álló 1/3 része 52 kor. értékben az

1905. évi március hó 18-án délelőtt 10 órakor

Ferenczfalva községházánál Zakál Henrik ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog. Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 889 Csáktornyan, 1905. évi február hó 8.

A vidéken lakó családoknak
mellőzhetetlen
a higiénikus és teljesen szagtalan
osász. és kir. szabadalmazott

szobakloset,

mely mint elegáns butordarab, bármilyen lakásban elhelyezhető.

Betontoló kocsik

Hyg. köposaszó

Bidettek és irrigatorok

Árnyadó- és fürdőkadak

post. árjegyzéket ingyen és bérmentve küld

GUTTMANN L
closet-gyár

Budapest, IV., Városház-utca 2. szám
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

— Strašno ovo odlučenje je činjenje načinilo. Szombathy-a njegova žena pred tremi dnevi prije toga bez svake sumnje došla je van iz Ježusevoga srca crkve, kad muž njezi frisko knjoj skoči i trikrat streli nanju.

— Nesrećna žena je pobeći hotela, nego kugle su nju pogodile i tak se joj vu telo njenu za pilile jesu, bez svesti srušila se na zemlju. Simo tamo hodeći su po redara bežali, koj je napadnoga suproga bil zadržal. Ženu pako smrtno pogibeljnimi njenimi ranami, sad vu špitalu vraćiju.

Afrkanski missionarluši.

Aradsko redarstvo je ove dneve dva prevezne varalice prijal, koji sa Kun Bertalan reformatskoga biskupa krivim njegovim preporučnim listom obhodili su više varašov, da kakti missioneriuši peneze spraviju skup za divje ljudi na njihove vere preobraćenje. Jako vnogo višeši oblasti i nezbrojeni drugi pojedini ljudi verovali su varalicam, koji pod obraćene vignette iz velikim hasnom vodili su svoje vkanjivosti. Aradsko redarstvo medjutim za sumnjivo znašlo je ovo delo i na valuvanje potegnulo je gospodo missioneriuše. Sumnja se za istinito posvedočila, ar na brzoma se razvetilo bilo, da Szabó Jozef i KlavaneK Janoš su pogibeljni vkanjivci, koji neizbrojene pašuse podpisali su iz krivimi imeni i spećati. Szabó je odmah vse bil valual, nego šlavacki KlavaneK je tajil, Nego ovo sve ni hasnišo nikaj, redarstvo je obodvojicu prijelo i sudu predalo.

Trideset na smrt odsudjeni.

Bečki dopisnik javi: da Echo de Pariz zvanim novinam telegrafiraju iz Odese, da kada je vu Sebastopolskoj tvrdjavi vojni pravdeni stol zvrhu pobunjeni matrozov suda bil držal, poleg tvrdjavne apateke se prsnuće bilo pripetilo, vjerojatno da od anarkistah napad je bila proti vojnomu pravdenomu stolu i strogo istragu su odredili Vojni pravdeni stol med pobunjenih matrozov 30

vas neka Bog blagoslovi i neka vas Bog vodi kak najbolje zna! Tko je tak bedast pak nezna za piljenicu, nepozna kehlavoga Iveka, nezna za Stutz niti za Frattu, a još k tomu neima niti pojma o križnoj ulici i o kapelici svetoga Fidelisa, tomu niti je moguće savietovati a niti pomoći!

To izreće te se obrne od professora, pritisne svoj rog na usta te iztuli svoju srditost iz njega, a onda se pusti u bieK za svojim kozami, koje su iza toga već prilično napravio otiše te su se natrag zgleđavale, kak da hoću pitati, gde im je pastir zaostal.

I ovak sada tomu preučenom visokih skolah professoru nije drugo preustalo nega na dobru sreću za nosom iti, i taj ga je izbilja dobro vodil, jer ga je dopeljal do jedne male krćmice na križnoj ulici i dolini Gargelien, kam je baš zelal, doklam njegovim korakom nije silna pyramida Madrisa briega »Halt« zapovedala, te ga pri briegu zaustavila, a on onda se pri vrlo prijaznem i uljudnem Madrisa — krćmaru poslie podnešenog straha nad zlo položenim izpitu, sa nekoliko ćasicami crvenoga tirolskoga vinca sirom i šunkom nije okriepil i za daljnje putovanje pod siencom ogromne jelve si odpoćinul.

Em. Kollay.

ih je na kugleno smrt, ostale druge pako do smrti trpeću vuzu odsudil.

Jedne gazdarice pol millunske herblija.

Nećekana sreća dostigla je vu Kolozsvaru jednu gazdaricu, koja po svojega gospodara smrti 500 jezer korun j) herbala. Vu Kolozsvaru najmre vumerl je Kuliczka Ernő prebogati iz polske zemlje rodjeni kapitan. Pokojni po svojoj smrti samo jednu jedinu žalostnicu imal je: Gregor Annu kapitanu gazdaricu i preko celoga njegovoga življenja verno skrbiteljicu, na koju celi imetak — 500 jezer korun je ostal. Gregor Anna je još za ono vreme dospela, kakti mala pucica kapitana k njegov hiži, kad je oženjeni bil Hiže gospodarica, erdeljske plemenite Lazar tamilije odvetek je vumrla, Gregor Anna je tam ostala poleg staroga gospona i verna dvoricica ostala je preko dugi ljet. Više od dvadeset pet ljet skrb je nosila na svojega gospodara, koj sada vu svojem testamentu ljepo se spomenul iz žnje. 500 jezer korun ostavil je na nju. Pol millunska herblija je zadosta nećekana, ar akoprem je vsaki bil znal, da je stari gospon bogat ćlovek, nego na tuliko ipak nisu šacali njegovoga imetka. Kuliczka Ernő zvan ovoga, ostavil je još i na druge dobre svrhe vu menšoj svoti takaj.

Razbojna krvoločnost vu štacunu.

Iz Odese telegrafiraju, da Insberš-kompanije zvanim njenim štacunu ove dneve vnoći razbojnici su vdrli nutri i tri noćne stražare po ogrićenoj borbi su nje omamili zagutili i njihove oći spehnuli. Zloćinci zatim penezno kasu hoteli su razbiti, nego soldacka straža je nje uzbućila i pobeqli jesu. Vjutor su našli tri noćnih stražarov njihova okrnjena mrtva tela. Razbojne krvoločnike do sad još nise uzpjesilo k rukam dobiti.

Sita života.

Dr. Grünvald Ignác lomonnaiskoga kotarskoga vraćitelja njegova suproga, kak su ustanovili bili, da hotomice je otrovila sebe Mlado žensko je neblazena zaljubljenost poterala vu smrt.

Hercegrimaša rodjen dan.

Vaszary Kološ bivorő hercegrimaš magjarske katolićke svete crkve vladar t. meseca 12 dneva vnedelju obdržaval je vu budavarski svoji palaći 73 svojeg rodjen dana. Svetek hercegrimaša glede njegove slabosti stanja, ćisto vu tihoci se svršaval i ćastitelje stranom Kohl Medard dr. biskup iz Andor György primaševoga tajnika društvom su prijalmo, stranom pako na van položen tablicu su podpisali svoja imena. Sad već od više mestali, osobito od biskupskoga kruga strani došli jesu ćastiti telegrami.

Krvoločni ovćarski pastir.

Iz Kecskeméta javiju: da kecskemétski porotni sud je ove dane razpravljal Virag Istvan 18 ljetošnjega ovćarskoga pastira grešnu pravdu, koj prošastnoga oktobra na Jakabszállásu sa svojom pastirskom batinom iz jednim vudarcem vubil je med igranjem 12 ljet staroga Csik Sándor pastira zato, ar se njemu uorca bil delal. Porotni sud na tela ranjenosti zavdajuee smrti grešnog ćinenja za krivca je pripoznal Virag Istvana,

na kojem temelju sudstvo, glede njegove mladosti samo na tri ljetno trpeću vuzu ga odsudilo.

Trinajst devojkah nesreća.

Trinajst vu Petervárudu stanujuće vu svilni fabriki delajuće težacke puće ove dneve na večer iz fabrike pramadomu se naputile jesu, proti prepovedi po — Dunaja ledu isle su na onostran brega. — No medjutim da do sredine Dunaja došle jesu, led se puknul med njimi i vsih trinajst vu vodu spokapali. Na strahovitu pomoćnu kriku na bregu stojeći na nesrećnih pucah na oslobodjenje se požurili jesu i vre iz med vtoplenih osmericu se im uzpjesilo osloboditi iz smrtne pogibeli, pet devojkah medjutim bez traga izniknule su pod ledom.

Krvoločnost.

Iz Pölöske javiju, da poleg nje ležećeg Okörhegyu iz same omraze strahovitem načinom vmoril je Cseh Jozsef zvani poljodelavec svoju susedu Bedő Julianu, koja kupila je njegovu hižu. Odlučil se da se bude rešil nje. Tak je vćinil anda, kak da bi se bil odselil, van je znosil svoje pohižtvo iz iz stana. Na večer medjutim skrivoma nazad dojde i goruću gobu vlekne pod hižni krov, Prvle medjutim od zvuna zasunul je vrata i otišel je vu Csátar. Stari slamnati krov vnoći se bil vužgal i Bedő Juliana je samo onda bila spazila pogibelj, kad je već vu plamnu stoyal krov. Strahovite muke je je mogla trpeti siromaška ženska, kad vrata nije mogla odprti. Dve svoje male kćere je van porinula nad vuzek oblok ona sama medjutim se ni mogla esloboditi, ar ćez vuzek oblok ona sama medjutim se ni mogla osloboditi, ar ćez vuzek oblok nije mogla van. Pucice su se oslobodile, njihova majka medjutim je zgorela. Od njezinoga tela samo truplo ostalo je, ostalo drugo na pepel zgorelo je. Cseh Jožefa, koj je svoje ćinenje pripoznal, su ga prijeli i vu zalaegersećki pravdenoga stola rešt odeguali.

Na samoubojstvo združeni školski dijaki.

Redarstvo je vezda na zanimive združenosti došlo na trag. Pet skolnih dijakov se odlučio do bude samo ubojstvo načinili ar su zloćeste svedoćbe dobili. Jeden izmed — njih Schnel'er Jožef zvani gimnazialni ućenik pred dveimi dnevi prije toga poslie podne doli je skoćil iz hižne druge kondinacije. Medjutim iz ćudnovitim načinom, ni kakva falinga ni se mu pripetila. Dimo su ga odpeljali na stan njegov, gde valuvaše, da se iz petmi svojem pajdaši bil zdruzil na samoubojstvo. Dejaka ovoga brat Schnel'er Adolf od villamoša ćinovnik se taki bil požuril na redarstvo, gde javil je dogodjaja, se jednim putom na samoubojstvo združenih dejakov njihova imena takaj predade Redarstvo je namah poiskalo pustolovnih dijakov njihove roditelje, da preprićiju svojoj deci, ovo njihovu namjeru.

Samoubojni deak.

Iz Graca javiju: Ove dneve poslie podne jeden do 16 ljet starosti imajući deak došel je Čučić zvanoga tergovca vu njegov štacun i za flaubert pištolu je prosil. Taki je takaj i nabil pištolu, ar je to bil rekel, da nju hoće izprobućati. Kad su njemu nabito pištolu vu ruke njegove bili dali, još prvije neg bi bil njemu gdo preprićil, na ćelo si je nju stisnul i sprožil. Kugla se

mu za plila vu njegovu lubanju i na življenje pogibeljnom ranom ranila je maloga dejaka, koj zato hotel je vumreti, kajti za zločeste svedočbe, hoteli su ga pretirati iz škole.

Vu Tisu vtoplana zaručnica.

Iz Csongrada telegrafiraju: Zsiros Lajos i njegova zaručnica, Donha Bözse obodvojića csongradskih poljodjelavcov detca, ove dane ravno jutro na zdavanje su se odpravili vu Csongrad iz Bližnje pustare. Da predi došli budu na zdavanje, prek zmržujene Tise naputiti se jesu, koje mehok led medjutim se pod njimi bil puknul. Mladoženju se uzpjeto osloboditi, nego zaručnica se vtopila vu Tisu.

Samoubojna gospodska kći.

Iz Dombovara javiju, da Schöfl Jenő rudarskoga činovnika njegova lepa čerka se otrovila na svojih roditelov stanu, vu Szászvaru. Vračitelj već nije mogućen bil, mlade puca, njeno življenje sloboditi. Da zakaj je načnila samoubojstvo, to se nezna.

Vmoril ga je.

Vu temesvarmedjinskoj Módos občine

njenoj šumi po noćnim vremenu prestrelili su Wagner Lajosa Nikolics baruna mladoga koma 25 ljet staroga njegovoga logara, koj smrtno ranjenom svojom ranom se nekak dovelkel do doma i povedal svojoj tuvarušici, da Weiland Jakob rudnaiski dečko bil je on, koj je na njega strelil i onda je po-bege! Wagner pred žandari je ovo isto valual, nego zatim za kratko vreme je vumerl. Podignjena tražba je na Weilanda vpala, koj medjutim na zverokradice je na rinul krvoločnost i tim se branil, da ako i skupa bil je iz Wagnerom onu noć, nego od zverokradicah zbog straha je pobege! od njih. Paranje zatim je posvedočilo, da hit neposredno iz blizine se pripetila. Kad su ovo Veilandu na prvo postavili, skrušeno valuvaše, da za stanovilo on je vmoril Vagnera, na nagovarjanje njegove tuvarušice, skojom preko nekuliko mesec danah je vu poznanstvu znjom živel, i Veilanda i Vagnericu takaj su vu módošijski rešt bili o-degnali.

Nesreća.

Ove dane poslje podne vu Budapešti Béketer zvanog peskovoju rudi troja mala detca se igrala jesu, kad samo na jedenkrat od rude jedna stena se vruhnula i jedno

dete pet ljet staroga Rencz Jozeja je pokopala. Drugi dva sinčici vu dvojnosti bežali su po pomoć na lice mesto popašćeni ljudi medjutim već nisu jim mogli pomoći. Kad su ruševinu odstranili bili, već mrtvo našli su nesrečno dete. Redarstvo malo mrtvo telo je na pravdenoga stola vračiteljski zavod odpejalo vu nesrečnom poslu pako podiglo je iztraživanje.

Odgovorni urednik:

MARGITAI JOZSEF

Gubona árak. — Ulena žitka

I m.-mázs.	I m.-cent	kor fill.
Buza	Pšenica	18.50—
Zab	Zob	14.00—
Rozs	Hzr	14.00—
Kukoricza uj kendermag	Kuruzza nova	14.50—
Árpa	konopljeno seme	24.00—
Fehér bab uj	Ječmen	14.00—
Sárga » »	Grah beli	22.50—
Vegyes » »	» žuti	17.35—
Lenmag	» zmšan	17.25—
Bükköny	Len	16.00—
Tökmag	Grahorka	17.20—
	Koštice	21.00—

lehet a sokszorosan kitüntetett és régóta jól bevált

MAGGI-IZESÍTŐ

helyes használata mellett.

Néhány csepp — a italásnál hozzátéve — elegendő, hogy ezáltal gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt jó és erőteljes ízt adhassunk. — Üvegekcsékben 50 fillértől kezdve (utántöltés 40 fillértől kezdve).

Kapható minden fűszerkereskedésben, csemege-üzletben és drogériáiban.



Takarékoskodni

MAGGI-kitüntetések: 4 nagydíj, 26 aranyérem, 6 diszoklevél, 5 tiszteletdíj. Hatszor versenyen kívül, többi között az 1889. és 1900-iki párisi világiállításokon. Maggi Gyula bírálótag.

Ki szereti

a gyöngéd, tiszta arczot, a puha sima arczbört és üde rózsás arczszint?

Az mossá magát naponta a híres, orvosi-lag jónak talált

**Bergmann-féle
LILIOMTEJSZAPPANNAL**

(Védjegy: 2 bányász.)

Bergmann & Co. Dresden és Teschen a/E. gyárából.

Kapható Csáktornya Stráhia Testvérek fűszerkereskedésében.

Darabja 80 fillér.

821 17—30

22. sz. 1905. végreh

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. törvényszéknek 1904. évi 6341/p. számú végzése következtében Wollák Rezső csáktornyai ügyvéd által képviselt ifj. Neumann Miksa csáktornyai cég javára Habus Bálint st. ellen 774 kor. 94 fill. s jár. erejéig 1904. évi december hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2050 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, tehén, kukoricza és kukoriczakas nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbíró-ság 1904. évi V. 434/2 számú végzése folytán 775 kor. 94 fill. tőkekövetelés, ennek 1904. évi november hó 8. napjától járó 6% kamatai, váltódíj és eddig összesen 71 kor. 45 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Mikecz Lukács, Tiszai Ignác és Plafarics János lakásán Murakirályon leendő eszközésére

1905. évi február hó 24. napjának délutáni 2 órája

határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővendezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlakon, 1905. évi február hó 12. napján. 888

447 tk. 905

Árverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zakál Henrik ügyvéd csáktornyai lakos mint özv. Vulsák Miksáné hagyatéki követelése behajtására kirendelt ügygondnoknak Golubics Erzsébet férj. Matossa Mihályné felsőkirályfalvi lakos elleni végrehajtási ügyében, végrehajthatónak 1000 korona tőke, ennek 1902. évi december hó 24-től járó 8% kamatai, 65 kor. 80 fill. per, 26 kor. 30 fill. előbí és 10 kor. jelenlegi s még felmerülendő költségekből álló követelésének kielégítésére az árverés elrendeltetvén a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbíró-ság területén levő ferenczfalvai 4 sz. tkvben 4 hrz. sz. a ház, udvar 1059 □-öl terület, ehhez tartozó aránylagos legelő s erdő illetmény a végrehajtási törv. 156. §-a értelmében egészben 955 kor., ugyanott 133 sz. tkvben 609 hrz. sz. a szántó 733 □-öl 207 kor., 717 hrz. sz. a szántó 946 □-öl 104 kor., az u. o. 271 számú telekkönyvben 608 hrz. sz. szántó 439 □-öl 103 kor., az u. o. 334 tkv. 734/b hrz. sz. szántó 600 □-öl 97 kor., az u. o. 366 tkv. 704/2 hrz. sz. szántó 1 hold 230 kor., a 704/3 hrz. sz. szántó 708 □-öl 114 kor. becsárban a hivatkozott §. értelmében egészben, a ferenczfalvai 411 sz. tkvben 705 hrz. sz. szántó 1415 □-öl területű ingatlanok Golubics Erzsébet nevén álló 1/3 része 52 kor. értékben az

1905. évi március hó 18-án délelőtt 10 órakor

Ferenczfalva község-házánál Zakál Henrik ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitélt becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 889 Csáktornyai, 1905. évi február hó 8.

A vidéken lakó családoknak
mellozhetetlen
a higienikus és teljesen szagtalan
csász. és kir. szabaddalmazott

szobaklozet,

mely mint elegáns butoradarab, bármilyen lakásban
elhelyezhető.

Betetőző kocsik
nyg. köpceszek
Bidettek és irrigatorok
szabdó- és fürdőkádak.

pos. Árjegyzék ingyen és bér
mentve küld

GUTTMANN L

olozet-gyár

Budapest, IV., Városház-utca 2. szám
(Kossuth Lajos-utca sarkán)

Jónak, a jobb az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, sóda, por, stb. anyagoknál vaszon és pamut ruhaneműek mosására. A Schicht által újonnan feltalált

mosó kivonat,

„Asszonydicséret”

védjeggyel,
a ruha beáztatására.

Előnyök:

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenté.
2. Fáradtságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát.
5. Ugy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, amiért az alant jegyzett cég kezeséget vállal.
6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más mosószerénél.

Nékiölzhetővé válik minden házasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindentűt kapható.

Schicht György, Aussig.

▲ legnagyobb gyár a maga nemében, az európai szárazföldön.

Első pécsi ruhafestő és vegyi tisztító intézet fiókja Csáktornyan.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy Csáktornyan a Wlassics Gyula utca 95 számú Stöger József féle házban

fiókműhelyt

nyitottam.

Mindennemű férfi-, női-, és gyermekruhát, függönyöket, butorszővetet, disztárgyat a legnagyobb gonddal és szakavatottsággal tisztítok és festek.

Olcsó árak!

Gyors és pontos kiszolgálás.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradok

teljes tisztelettel

Weisz Ignác

ruhafestő és vegyitisztító
intézet tulajdonos.

873 4-10

700 30-36

833 13-24

Szélhajtó és fájdalomcsillapító hódanycsöppek

étvágygerjesztő és az emésztést előmozdító házszer.

Egy üveg ára 1 korona.

2 üvegnél kevesebb (2 kor. 50 fill. utánvét) postán nem küldetik. Kapható:

Bittner Gyula gyógyszerüzében
Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

Egy jó erkölcsű fiu

tanulónak

felvétetik

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

könyvnyomdájában

CSAKTORNYAN.

A műtrágyák elterjedése, egy nagy nemzetgazdasági faktor, mely a takarékos egyesnek módot ad nemcsak a válság leküzdésére, de a biztos vagyonosodásra is. A termelés fokozásával fokozzuk az egyesek vagyonát, az egyesekével a házáét.

Tisztelt szőlőbirtokosok és gazdáim!

A tavasz az ajtó küszöbön van. A munkálatok nem sokára megkezdődnek. Törekedjünk a múlt évi rossz termést ez évben **dús termés**gel pótolni, ami a **műtrágyák használat**átál könnyen elérhető.

Ajánlom tehát mindenkinek, hogy **trágyázza rétjeit, földjeit, szőlőit és kertjét** az én „GLOBUS” műtrágya-keverékimmel, melyek 20 évi gyakorlati kísérletek alapján vannak összeállítva, és a melynek **tényleges nagy haszonhozataláról** mára a múlt esztendőben több mint 700 gazda, részint Muraközéből részint Horvátországból kísérletek által meggyőződött.

Ép úgy tudatom a n. t. közönséggel, hogy nálam mindenemű **lóhere**, jó fajta **fű**, fehér **árpa**, nehéz **zab**, bácskai **buza**, muraközi és amerikai **kukorica** stb. gazdasági és **kerti magvak** kitűnő minőségben és olcsó árak mellett kaphatók.



Műtrágya-keverékeim árai a következők:

„GLOBUS” rétrágya	R. R. R.	R. R.	R.
„ lóhere	11.—	10.50	9.—
„ buza-, rozsa- és zabtrágya	L. T.	L.	
„ kukorica és burgonyatrágya	10.50	9.—	
„ szőlőtrágya	E. O. 11.50	M. N. 9.50	A. K. S. A. K.
és virágok trágya	H. K. 1 kg 20 fillér.	18.—	14.—

Teljes tisztelettel

Kraschovetz József, Csáktornya.

Postuvani gospodari!

Protuletje se preblizava a polsko delo oče na skorom početu, dajte Gospodari trsi-mo se, da si prošlo zločesto leto z jednom **dobrom i rodnom** godinom na mirimo, a to lahko možemo dospeti ako budemo potrebuvali **umjeto gnoj** (praha).

Ja dakle svakomu na najtoplije preporucam da si **zemlje, senokoše, gorice i domaće vrte** s mojim glasovitim „GLOBUS” prahom pognoji od kojega **velike koristi** su već u prošoj godini blizu 700 gospodari iz Medjimurja pa iz Hrvatske se osvedočili.

Takaj vam dajem na znanje, da se kod mene **sieme** svake vrsti **detelice**, dobre **trave**, banatske **pšenice**, teske **zobi**, bieloga **ječmena**, medjimurske i amerikanske **kuruze** i t. dalje za fal peneze dobiti može.

Ciene mojih mješavine praha je ta:

„GLOBUS” gnoj za senokoše	R. R. R.	R. R.	R.
„ „ „ detelicu	11.—	10.50	9.—
„ „ „ pšenico, hrz i zob	L. T.	L.	
„ „ „ kuruzo i kalamper	10.50	9.—	
„ „ „ gorice	E. O. 11.50	M. N. 9.50	A. K. S. A. K.
mađe vrte za sadnjake i cvietje	18.—	14.—	

875 4-8

Sa poštovanjem

Kraschovetz József, Csáktornya.

Ciene se računaju po 100 kg.

87 tk 1905.

Pót hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zozolly Ferencz varazsdi lakosnak Medved Alajos és neje Novák Borbála drávaszentiváni lakos elleni árverési ügyében 1904. évi december hó 29. 5412 tk 904. szám alatt kitűzött árverés

1905. évi márczius hó 7. napján d. a. 10 órakor

a drávaszentmihályi község-házánál megtartatni fog.

Kir. jbróság mint tkvi hatóság.
Csáktornyán, 1905. január 10.

5412 tk. 904.

Árverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zozolly Ferencz varazsdi lakos végrehajthatónak, Medved Alajos és neje, Novák Borbála drávaszentiváni lakosok elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a kielégítési árverés 320 k. tőke, annak 1895. évi július hó 1-től járó 5% kamatai, 35 k. 50 f. per. 17 k. 90 f. végrehajtási és 16 k. jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett a végreh. t. 144. és 146. § értelmében elrendeltetvén, a nagykanizsai kir. tszék és a csáktornyai kir. járásbírósg területén levő a drávaszentmihályi 103. tk. 67/5 hrsz. a. 1 h. 141 □-ól területű szántóföld 318 kor. becsértékben, a 322 tk 24/2 hrsz. a 418 1/2 □-ól területű belsőség 4. népsorsz. a. házzal 424 kor. és a drávaszentmihályi 206 tkben végrehajtást szenvedettek nevére felerészben felvett 120 koronára becsült legelő illetmény

1905. évi márczius hó 7. napján délelőtt 10 órakor

dr. Hajós Ferenzz ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével a drávaszentmihályi község-bírósnál eladatni fog, azzal hogy a drávaszentmihályi 322 tk 24/2 hrsz. a. ingatlan C. 3. sz. és 2016 tk. C. 19. sorsz. a. Novák Bálint javára bekebelezett szolgalmi jogára árveréssel nem érintetik, amennyiben pedig ezen ingatlanok a szolgalmi jog fentartásával 800 kor-ért el nem adatnának, az árverés joghatálytalanná válik, és a fenti ingatlanok azonnal ujjonnan a szolgalmi jog fentartása nélkül eladatni fognak.

Kikiállási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni és pedig: 31 k. 80 f., 42 k. 40 f. és 12 k. 887

A kir. jbróság mint tkvi hatóság.
Csáktornya, 1904. december 29.

58 sz. végr. 1905.

Árverési hirdetmény.

Atulírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. jbróságnak 1905. évi V. 14/2. sz. végzése folytán Dr. Hidvégi Miksa csáktornyai ügyvéd által képviselt Mayer Testvérek csáktornyai czég felperes részére Ziegler Lajos domasineczzi lakos alperes ellen 93 kor. 24 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 700 k. becsült ingóságokra a perlaki kir. jbróság 1905. V. 14/2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltaték követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Domasineczen leendő megtartása határidőül

1905. évi február hó 25-ik napjának d. u. 2 órája

kitűzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt 1 drb. ló s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárve rezendő ingóságok vételarából a végrehajtható követelését megelőző kielégíteléshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, eisőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldötttel írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik. 886

Kelt Perlak, 1905. évi február 12.

„Milleniumtelep“ Nagyösz.



Legolcsóbb árak!

Legolcsóbb árak!

Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, a ki ingyen kéri a Magyarország legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőiskola állami segélyvel és állami felügyelet alatt létesült.

829 16—20

Képes levelezőlapok

nagy választékban kaphatók
Fischel Fülöp (Strausz Sándor)
könyv- és papirkereskedésében
Csáktornyán.

Fuchsol méregmentes szer **rovar, patkány** és **egér** kiirtására. Csáktornyán kapható:
 834 12—12
TODOR R. UTÓDÁNÁL czégtul. Kraschovetz József,

Védjegy: „Horgony”.
A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expelle;
 pöttelek
 egy régiónek bizonyult háziszser, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közvényenél, **csúznál és meghűléseknél** bedorzoslesekpen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárlaskor óvatosság legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjeggyel és a **Richter** czegjegyzessel ellátott dobozba van csomagolva. **Ára** üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél. Budapestben.
Richter gyógyszerára az „Arany oroslánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
 Mindennapi készlet.



Dunántúli Közművelődési Egyesület

SORSJEGYEI

1284 nyeremény értéke

60.000 kor.

857 6—8

1 főnyeremény 30.000 korona érték.

2 főnyeremény 10.000 korona érték.

1 drb. ára 1 kor.

11 drb. ára 10 kor,

Huzás 1905. márczius hó 11-én.

Kapható mindenütt és a Cultur-egylet irodájában, Röck Szilárd-u. 2.

Vidékre viszonteladók kerestetnek.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. *Illusztrálta Noogrády Antal.*
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. *Illusztr. R. Hirsch Neill.*
Pálffy Albert: Eszti ke kisasszony professzora. *Illusztr. Márk Lajos.*
Vadnai Károly: A kis tündér. *Illusztrálta Nagy Sándor.*

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos
	Beniczkyne Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verszeghy Ferencz
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István	

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes beköltési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

A _____ cégtől
ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért:
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvót mellett.
A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítő nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételár eszékessé válik. Az első részlet utánveendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
Lakhely és kelet: _____
• Név és állás: _____